
Evangelická teologická fakulta 
 

Posudek bakalářské práce 

 
Název práce: Životní prostředí a chudoba  

Jméno studenta: Oto Wichterle  

Vedoucí: Mgr. Petr Jandejsek, M.A.  

Oponent: Ing. Mgr. Jan Dočkal, CSc.  

Studium: JABOK B ETF                             

 

Autor zvolil málo frekventované, ale důležité a zajímavé téma. V souladu s cílem práce se snaží ukázat 

na vzájemný vztah chudoby resp. sociálního vyloučení a stavu životního prostředí a možnosti a úkoly 

sociální politiky a sociální práce. Jde o převážně teoretickou práci. 

Práce má logickou strukturu, snaží se zpracovat téma komplexně, což je vzhledem k jeho šíři obtížné. 

Bylo by možné zmínit ještě celou řadu dalších pohledů a skutečností, ale to by přesáhlo možnosti 

bakalářské práce a autor je si toho vědom. Práce představuje ucelený pohled, ze kterého je jasný i postoj 

autora. 

V 1. kapitole je na základě odborné literatury uveden velmi podrobný přehled definic a charakteristik 

základních pojmů a jejich vztahů jak v  českém prostředí, tak v mezinárodním kontextu. 2. kapitola 

popisuje čtyři ilustrující příklady ze zahraničí a 3. kapitola je věnována vybraným přístupům sociální 

politiky a sociální práce.  

Několik připomínek: 

1. Autor věnuje vzhledem k tématu možná až příliš pozornosti vzájemnému vztahu chudoby a 

sociálního vyloučeni, i když je dobře, že si uvědomuje a správně definuje rozdíly a vzájemné 

vztahy. U sociálního vyloučení by mohl pro úplnost uvést hlavní skupiny občanů, které jsou 

sociálním vyloučením ohrožené. 

2. Ve snaze o úplnost a přesvědčivost autor v celé 1. kapitole předkládá a precisně cituje velké 

množství definic z různých zdrojů. Kapitola tak působí velmi obecně. V rámci shrnutí by se 

mohl pokusit o explicitní přehled hlavních faktorů a jejich vlivů, tím spíše, že v další části jsou 

uvedeny jen ilustrující příklady. 

3. Všechny čtyři příklady uvedené v kapitole 2 jsou ze zahraničí. Myslím, že by bylo možno najít 

vhodné příklady i v České republice (na př. Severní Čechy, Severní Morava, velké aglomerace 

aj.), kde by bylo možno formulovat i konkrétní opaření a postupy. 

4. V kapitole týkající se možností sociální politiky a sociální práce by bylo účelné se kromě 

jednotlivých nástrojů zmínit o základním sociálně politickém přístupu, který uplatnění 

jednotlivých nástrojů a přístupů ovlivňuje. 

5. Alespoň v úvodu nebo závěru mohl autor zmínit hledisko globalizace a jejich důsledků pro 

zkoumané téma, aby bylo zřejmé, že si je tohoto faktoru vědom. 

 

Přes uvedené připomínky, které jsou spíše rozšiřujícím pohledem na práci než její kritikou, a ke kterým 

se autor jistě v průběhu obhajoby vyjádří, konstatuji, že autor předložil zajímavou, teoreticky dobře 

zpracovanou práci na zajímavé téma. I po formální stránce práce splňuje nároky kladené na bakalářskou 

práci 

Práci proto doporučuji k obhajobě 

Otázky, podněty k diskusi při obhajobě: viz připomínky 1 - 5 

Navrhované hodnocení: B-velmi dobře 
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